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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
27. ÖFFENTLICHE SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 

 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, 6. Oktober 2021 
Beginn: 19:12 Uhr 
Ende 19:35 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal 

 

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Hibler, Irmgard    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Aicher, Erhard    
Aimer-Kollroß, Gerhard    
Angermaier, Hans    
Betz, Michael    
Betz, Wolfgang    
Feuerer, Michael    
Geiger, Florian    
Geiger, Lena    
Jell, Martin    
Keilhacker, Josef    
Kellner, Carina    
Kunze, Michael    
Lechner, Florian    
Liebl, Lorenz    
Lohmaier, Markus    
Maier, Andreas    
Maier, Manuela   ab TOP 7 nicht öffentlich 
Schex, Bernhard    

Schriftführer/in 

Steinkirchner, Sandra    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Schrimpf, Hans    
Schweiger, Josef    

Verwaltung 

Pettinger, Christine    
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TAGESORDNUNG 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 21.09.2021  
   
 2   Vertrag über die Bezuschussung einer Fachstelle zur Vermeidung von 

Obdachlosigkeit zwischen den Gemeinden des Landkreises Erding 
und des Caritas; Grundsatzbeschluss 

GL/662/2021 

   
 3   Bekanntgaben und Anfragen  
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Eröffnung der Sitzung 
 
Erste Bürgermeisterin Hibler erklärt die Sitzung für eröffnet und stellt fest, dass sämtliche Mit-
glieder des Marktgemeinderates ordnungsgemäß geladen wurden und Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
Ort, Zeit und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung wurden gemäß Art. 52 Bayer. Gemein-
deordnung (GO) ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Ladung und Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 21.09.2021 

 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 21.09.2021 wird genehmigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis:   17  : 1   
 
 
 

TOP  2 
Vertrag über die Bezuschussung einer Fachstelle zur Vermeidung von Ob-
dachlosigkeit zwischen den Gemeinden des Landkreises Erding und des 
Caritas; Grundsatzbeschluss 

 
 
Sachverhalt: 
 
Die Caritas betreibt im Rahmen der Organisationseinheit Caritas Zentrum Erding eine Fachstel-
le zur Vermeidung von Obdachlosigkeit, die derzeit von Frau Fischer besetzt ist. Der Markt Isen 
hatte bereits mehrmals Kontakt mit Frau Fischer, welche sich auch in Isen bereits um die Ob-
dachlosen gekümmert hat.  
Diese Fachstelle wurde vom bayerischen Sozialministerium gefördert, welche zum 31.12.2021 
ausläuft.  
 
Die Zahl der Haushalte im Landkreis Erding, die von Obdachlosigkeit bedroht sind nimmt, in 
den letzten Jahren auch im Landkreis Erding, immer weiter zu. Um dieser Entwicklung entge-
gen zu wirken, wurde die Fachstelle eingerichtet. Nun ist beabsichtigt, dass die Gemeinden des 
Landkreises Erding die Fachstelle bezuschussen, um die auslaufende Förderung aufzufangen. 
Die Gemeinden sollen 0,55 € pro Einwohner jährlich an die Caritas als Zuschuss für die Perso-
nal-, Sach- und Gemeinkosten bezahlen, insgesamt aber mindestens 70.000 € (für alle Ge-
meinden). Dieser Zuschuss soll alle zwei Jahre an die steigenden Lohn- und Sachkosten ange-
passt werden. Hierfür ist ein Vertrag zwischen den Gemeinden des Landkreises Erding und 
dem Caritasverband geplant. 
 
Der Vertrag soll zum 01.01.2022 beginnen und zunächst auf 3 Jahre abgeschlossen werden, 
mit einer Verlängerungsklausel um jeweils ein Jahr. 
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Diskussionsverlauf: 
 
Aus dem Marktgemeinderat wird angeregt, dass die Änderung der Verlängerungsklausel um 
jeweils 2 Jahre angestrebt werden sollte, um eine Personalsicherheit gewährleisten zu können.  
Inwieweit dies mit den anderen Gemeinden vereinbart werden kann, muss geprüft werden. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat stimmt einer Bezuschussung der Caritas für eine Fachstelle zur Vermei-
dung von Obdachlosigkeit grundsätzlich in der geplanten Höhe zu.  
 
Abstimmungsergebnis:   18  : 0   
 
 
 

TOP  3 Bekanntgaben und Anfragen 

 
 

 Die erste Bürgermeisterin weist auf die Informationsveranstaltung am Samstag den 
09.10.21 und am Sonntag, den 10.10.21 hin und bittet die Marktgemeinderäte um zeitli-
che Einteilung der Anwesenheit. 

 Die erste Bürgermeisterin weist auf die Termine für die Bürgerversammlungen in Isen 
am 23.11.2021 und in Pemmering am 24.11.2021 hin. Die Örtlichkeit muss hinsichtlich 
der Coronasituation ggf. kurzfristig geändert werden.  

 Der Marktgemeinderat hat keine Einwände für die Verwendung des Logos des Marktes 
Isen für die 1275 Jahr-Feier. 

 Der Sachstand zur 1275 Jahr-Feier ist derzeit unverändert. 

 Die erste Bürgermeisterin weist daraufhin, dass der MSC heuer wieder einen Advents-
markt im Meindlpark veranstalten will 
Auf Nachfrage teilte der Werbering mit, dass eine Beteiligung an einem Nikolausmarkt 
mit dem Markt Isen als Veranstalter derzeit nicht gewünscht ist. Es hätten sich 6 Fieran-
ten für den Nikolausmarkt angemeldet, sowie das Gasthaus Klement mit einem Winter-
biergarten.  
Derzeit ist es aufgrund der noch nicht vorliegenden Corona-Vorschriften für Christkindl-
märkte jedoch schwierig, den Nikolausmarkt zu organisieren. Für die nächsten Jahre 
muss der Nikolausmarkt jedoch wieder ausgerichtet werden, um das Marktrecht nicht zu 
verlieren. Hierfür ist zudem auf Vorschlag aus dem Marktgemeinderat eine Konzeptän-
derung und eine Einbindung von regionalen Direktvermarktern zu prüfen. 

 Die erste Bürgermeisterin leitet die Bitte der Landjugend für einen Lagerplatz des Mai-
baumes weiter, da ansonsten 2022 kein Maibaum aufgestellt werden kann.  
Inwieweit daran auch das Maibaumstüberl gebunden ist, muss ggf. noch geprüft werden. 
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Erste Bürgermeisterin Hibler schließt um 19:35 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates. 
 
 
 
 

Vorsitzende 

 
 

Schriftführerin 
  
  
  

Irmgard Hibler Sandra Steinkirchner 
Erste Bürgermeisterin  
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